

कचऱ्याच्या धुराने नागरिक घुसमटले

बारावे घनकचरा प्रकल्पाला आग, परिसरातील प्रदूषणात मोठी वाढ

कल्याण : कल्याण - डोंबिवली महापालिकेच्या बारावे येथील घनकचरा प्रकल्पाला दुपारच्या सुमारास अचानक आग लागली. या ठिकाणी मोठ्या प्रमाणावर सुक्या कचऱ्याचे ढीग असल्याने क्षणाभ्यांत आगीने रौद्र रूप धारण केले. घुराचे प्रचंड लोट बाहेर निघत असल्याने परिसरात धुराचे साम्राज्य पसरले असून त्यामुळे या भागातील प्रदूषणातही वाढ होत आहे. त्यामुळे नागरिकांना श्वसनाचा त्रास होऊ लागला आहे.

कल्याण पश्चिमेतील बारावे येथे पालिकेने सुक्या कचऱ्यावर प्रक्रिया करणारा प्रकल्प उभारला आहे. या प्रकल्पात दररोज १०० मेट्रिक टन सुक्या कचऱ्याचा संकलित केला जातो. या कचऱ्याचे वर्गीकरण करून तो अन्य उत्पादक कंपन्यांकडे पाठविण्यात येतो. यामध्ये बहुतांश आरडीएफ मटेरियल हे सिमेंट उत्पादकांच्या मागणी नुसार पाठविले जाते. सद्यस्थितीत प्रकल्पामध्ये १५०० मेट्रिक टन एवढा ज्वलनशील कचरा टाटला आहे. गुरुवारी दुपारच्या सुमारास येथील कचऱ्याने अचानक पेट घेतला. आग लागल्यामुळे परिसरातून धुराचे मोठे लोट बाहेर पडत होते. आगीची माहिती मिळतात पालिकेच्या

उपाययोजना करण्यात प्रशासन अपयशी

आधारवाडी येथील डंपिंग ग्राऊंडला यापूर्वी सातत्याने आग लागत होती. आता डंपिंग बंद झाले तरी कचऱ्याला आग लागण्याच्या घटना मात्र अजूनही थांबलेल्या नाहीत. बारावे घनकचरा सुरू झाल्यापासून या ठिकाणीही सातत्याने आग लागण्याच्या घटना घडत आहेत. त्यामुळे प्रकल्पाचेही मोठे नुकसान होत आहे. गेल्याच महिन्यात प्रकल्पाला आग लागल्याचा घटनेनंतर आयुक्त डॉ. इंदू राणी जाखड यांनी भेट देत आगीच्या घटनेवर तत्काळ उपाययोजना करण्याचे आदेश अधिकाऱ्यांना दिले होते. मात्र १५ दिवसांतच पुन्हा प्रकल्पाला आग लागल्याने उपाययोजना करण्यात प्रशासन अपयशी ठरल्याचे दिसून येत आहे.

लागणाऱ्या आगीच्या घटनांमुळे येथील नागरिकांना श्वसनाचा त्रासही होऊ लागला आहे. आगीचे प्रकार प्रशासनाने थांबविण्यासाठी तात्काळ उपाययोजना करावी अशी मागणी नागरिकांकडून होत आहे.

शाळकरी मुलांना इग्ज विकणाऱ्या महिलेला अटक

डोंबिवली : शाळकरी आणि महाविद्यालयीन मुला- मुलींना वयोवृद्ध महिला इग्ज विकते, याची माहिती पोलिसांकडे होती. मात्र पोलिसांना देखील तिला रंगहाथ पकडायचे होते. पोलिसांनी जवळपास एक महिना एका शाळेच्या छातावर बसून पाळत ठेवली. अखेर इग्ज विकताना डोंबिवलीतील टिळकनगर पोलिसांनी सलमा शेख या ६५ वर्षीय महिलेला अटक केली.



मिळाली होती. मात्र जेल मधून सुटल्यानंतर तिने परत हा धंदा सुरू केला आहे, याची माहिती नव्हती. २०१५ साली सलमा हिला एका गुन्हात पोलिसांनी अटक केली होती. शाळकरी आणि महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांना सलमा पुन्हा इग्ज टिळकनगर पोलिस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक विजय कदम यांना मिळाली. या संदर्भातील माहिती कदम

यांनी पोलिस उपायुक्त सचिन गुंजाळ आणि सहाय्यक पोलिस निरीक्षक सुनील कुराडे यांना दिली. सलमाला रंगहात पकडण्याकरता एक पोलिस पथक नेमले गेले. पोलिस ठाण्यातील पोलिस अधिकारी मोतीराम बगाड, अजित राजपूत आणि विनोद बच्छाव यांना सलमावर पाळत ठेवण्याची जबाबदारी दिली. एका शाळेच्या छातावर जाऊन पोलीस पाळत करत होते.

सलमा शेख ही कल्याण पूर्वतील हनुमाननगर परिसरात राहते. ती इग्जच्या धंद्यात आहे, याची खात्रीलायक माहिती पोलिसांना

वेशांतर करून सराईत चोरट्याला टोकल्या बेड्या

हायटेक, हायफाय चोराच्या अटकेसाठी पोलीस पोहोचले आसामला

ठाणे : ठाणे, नवी मुंबई आणि ठाणे जिल्हा परिसरात चोऱ्यांची मालिका करत राज्याबाहेर विमानाने पाठवणाऱ्या हायफाय चोरट्याला पकडण्यासाठी ठाणे गुन्हे शाखेच्या शिलेदारांनी वेशांतर करून त्याचा माग काढला. रमजान महिन्यासाठी आपल्या मूळगावी आसाम येथील होजाई जिल्ह्यात आलेल्या या हायफाय चोरट्याला पकडण्यासाठी पोलीस तिथे पोहोचले आणि मोईनुल अब्दुल मलीक इस्लाम नावाच्या या तरुणाच्या अखेर मुसक्या आवळल्या. त्याने २२ घरफोड्यांची कबुली दिली असून, त्याच्याकडून ८८९ ग्रॅम वजनाचे ६२ लाख २४ हजार किमतीचे सोन्याचे दागिने हस्तगत करण्यात आले आहेत. चोरी करणाऱ्याची माहिती देऊन त्याच्या घरात घेऊन राहत होता. तो मोबाईल वापरत नव्हता. वापरलाच तरी तो गुन्हा करतानाच मोबाईल बंद करायचा, चोरी करण्यापूर्वी तो रेकी करून नंतर चोरी करायचा आणि विमानाने आसाम आणि नागाळंडसारख्या आदिवासी राज्यात लपून बसायचा. वातावरण निवळले की, पुन्हा मुंबईत भाड्याच्या घरात



10-Apr-2024 12:46 pm

१ आणि नवी मुंबईत २ असे २२ गुन्हे केल्याची कबुली दिली. त्याच्याकडून पोलिसांनी ८८९ ग्रॅम वजनाचे ६२ लाख २४ हजार किमतीचे सोन्याचे दागिने हस्तगत करण्यात यश मिळाले. त्याला ठाणे न्यायालयाने ५ दिवसांची पोलीस कोठडी टोटावलेली आहे.

येऊन अंदाज घ्यायचा आणि पुन्हा चोऱ्या विविध भागांत करून पुन्हा विमानाने लपण्यासाठी जायचा आणि विमानाने तारतडीने चोरी करण्यासाठी याचचा अशी त्याची हायफाय कार्यपद्धती होती. याबाबत गुन्हे शाखेच्या पथकाला कुणकुण लागलेली होती. पोलीस आयुक्तांच्या आदेशाने वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सचिन गायकवाड यांनी घरफोडी चोरीच्या गुन्हे उघडकीस आणण्याकरता सहाय्यक पोलीस निरीक्षक धनराज केदार, पोलीस हवालदार अमोल देसाई, पोलीस नाईक सचिन जाधव, पोलीस शिपाई भावेश घरत, अमोल इंगळे

यांचे विशेष पथक स्थापन केले. या पथकाने त्याच्या मूळ गावी आसाम येथील होजाई जिल्ह्याच्या मदतीने चौकशी केली. या वेळी तो रमजान महिना सुरू असल्याने गावी आल्याचे मजबूत पोलिसांनी त्वरित कारवाई करत त्याला ताब्यात घेतले. मात्र या वेळी देखील त्याने पळून जाण्याचा प्रयत्न केला, पण तो फसला, अशी माहिती ठाणे पोलिसांनी दिली. सध्या त्याला पाच दिवसांची पोलीस कोठडी मिळाली असून, याआधी देखील नवी मुंबई पोलिसांनी त्याला अटक केली होती, अशी माहिती पोलिसांनी दिली. अधिक तपास ठाणे गुन्हे शाखेतर्फे करण्यात येत आहे.

मुलांना भीक मागायला लावणाऱ्या तीन महिला गजाआड

१३ मुलांची सुटका



मह-मावें रोड येथील मिट चौकी जंक्शन परिसरात मोठ्या प्रमाणात अल्पवयीन मुले भीक मागत असल्याची माहिती गुन्हे शाखेच्या विशेष बाल संरक्षण पोलीस कक्षाला मिळाली होती. या माहितीची पडताळणी करत या पथकाने अंमलबजावणी कक्ष आणि महिला अत्याचार प्रतिबंध कक्षाच्या मदतीने बुधवारी सकाळी ही कारवाई केली. या वेळी तीन ते १५ वर्षे वयोगटातील एकूण १३ मुलांना ताब्यात घेऊन त्यांना बालगृहात पाठवण्यात आल्याचे पोलिसांनी सांगितले.

दिव्य डम्पिंग हटवण्यासाठी निवडणुकीनंतर होणार कामाला सुरुवात

कायमस्वरूपी बंद करण्याची घोषणा करण्यात आली. सुरुवातीला भंडारली आणि त्यानंतर डायघरच्या जागेचा पर्याय उपलब्ध झाल्यानंतर दिव्याच्या जागेवर कचरा टाकणे बंद करण्यात आले, मात्र साचलेल्या कचऱ्याची विल्हेवाट लावून दिवा डम्पिंग शास्त्रोक्त पद्धतीने बंद करण्याचा निर्णय पालिका प्रशासनाच्या वतीने घेण्यात आला.

मेडिकल जवळ रिश्का चालक सुनील अर्जुन जाधव हे दिवाकडे निघाले होते. तर कार चालक अदिस निसा अबगत खान हा पाचापाखाडीतून मुंबईकडे निघाला होता. ही दोन्ही वाहने एकमेकांवर आदळल्याने रिश्का मधील सीएनजी गॅसची गळती झाली. घटनास्थळी वाहतूक पोलीस कर्मचारी, महानगर गॅस कर्मचारी, आपत्ती व्यवस्थापन कक्षाचे कर्मचारी आणि अग्निशमन दलाचे कर्मचारी यांनी धाव घेऊन अपघातग्रस्त वाहने रस्त्याच्या बाजूला करून वाहतूक सुरुळीत आली. ठाण्याच्या नितीन कंपनी वेलनेस

बेकायदा पिस्तूल बाळगणारी दुकली गजाआड

नवी मुंबई : लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर नवी मुंबई पोलिसांनी बेकायदेशीर पिस्तूल व दारुगोळा बाळगणाऱ्या व त्यांची खरेदी-विक्री करणाऱ्यांविरुद्ध विशेष मोहीम सुरू केली आहे. या मोहिमेंतर्गत सीबीडी पोलिसांनी बुधवारी सकाळी सेक्टर-१५ भागात सापळा रचून बेकायदा गावठी कट्टा, पिस्तूल व जिवंत काडतुसे बाळगणाऱ्या दोघांची धरपकड केली आहे. पोलिसांनी या दोघांकडून १ गावठी कट्टा, एक पिस्तूल आणि ७ जिवंत काडतुसे जप्त केले आहेत. या दोघांनी सरद गावठी कट्टा व पिस्तूल कुटून व कशासाठी आणले, याबाबत पोलिसांकडून अधिक तपास करण्यात येत आहे.

लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर नवी मुंबई पोलिस आयुक्तालयाच्या हद्दीमध्ये बेकायदा पिस्तूल व दारुगोळा बाळगणाऱ्या व त्यांची खरेदी-विक्री करणाऱ्यांवर विशेष मोहीम राबवून त्यांच्यावर कारवाई करण्याचे आदेश पोलिस आयुक्त मिलिंद भारंभे यांनी दिले आहेत. दरम्यान, सीबीडी सेक्टर-१५ भागात एक व्यक्ती गावठी कट्टा घेऊन येणार असल्याची माहिती सीबीडी पोलिसांना मिळाली होती.

त्यानुसार वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक गिरीधर गोरगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सहाय्यक पोलीस निरीक्षक पराग लोंढे, शरद पवार व त्यांच्या पथकाने बुधवारी सकाळी सीबीडी सेक्टर-१५ मधील चावला कॉम्प्लेक्स इमारतीसमोरील भागात

तरीचापाडा ग्रामस्थ रस्त्याच्या प्रतीक्षेत अनेक वर्षांची मागणी असूनही सर्व्हेसाठी मिळाला निवडणुकीचाच मुहूर्त!

कसारा : शहापुर तालुका म्हटला तर लहान सहान खेड्यांच्या समस्यांचे माहेरघर, इथली गावं, पाडे, वाड्या-वस्त्या विकास अभावी डगमगलेली, अशाच विकास अभावात वेळूक ग्रामपंचायत कार्यक्षेत्रातील गुरपटलेली पटकीचापाडा आणि तरीचापाडा या दोन आदिवासी वस्त्या, इथला रस्ता व्हावा म्हणून लोकप्रतिनिधींनी ग्रामस्थांशी बोलून त्यांना रस्ता बनवण्याचे आश्वासन दिले. परंतु आगामी लोकसभा निवडणुकीच्या तोंडावर प्रशासकीय यंत्रणांनी रस्त्याचा सर्व्हे केल्याने आश्चर्य व्यक्त होत आहे. जे ५ महिन्यांत नाही जमले ते नेमके निवडणूक काळात अर्थात आचारसंहितेत करण्यात आले. याबाबत साहजिकच संभ्रम निर्माण होण्यासारखे आहे. लोकप्रतिनिधींकडून मिळालेल्या



आश्वासनानंतर मात्र ग्रामस्थ रस्त्याच्या प्रतीक्षेत आहेत. स्वातंत्र्यपूर्व काळ जवळपास शंभर वर्षांचा काळ लोटला आहे. तेव्हापासून पटकीचापाडा आणि तरीचापाडातील पिढ्यांपिढ्या वास्तव्य करत आले आहेत. वेळूक गावापासून ४ किलोमीटर अंतरापर्यंत या २ वस्त्या आहेत. इथल्या नागरिकांना

ये-जा करण्यासाठी रस्ताच नसल्याने निरनिराळ्या अडचणींना तोंड द्यावे लागते. रस्त्याअभावी उपचार घेण्यासाठी होण्याचा धावपळीमुळे फरफट होत असते. प्रसूतीनवळ आलेल्या महिलांना रुग्णालयात नेताना डोलींशिवाय पर्याय नसल्याने नातेवाईकांना आकाश पाताळ एक करण्याची वेळ येते. मागील ५

वर्षभरापूर्वी घडलेल्या लक्षवेधी घटनेनंतर पाड्याच्या रस्त्याच्या मंजुरीसाठी प्रस्ताव सादर करण्याची प्रक्रिया करण्यात आली होती. त्यामुळे आचारसंहिता आणि सर्व्हेचा काही संबंध येत नाही.

मदन हिरवे, उपअभियंता, प्रधान मंत्री ग्रामसडक विभाग, ठाणे

समजावे लागेल. महिलेची रस्त्यात प्रसूती झाल्याच्या घटनेनंतर लोकप्रतिनिधी आणि प्रशासकीय यंत्रणा घटनास्थळी दाखल झाली होती. त्यानंतर तिथल्या लोकांशी बोलून रस्त्याचा तिढा सोडवण्याचे आश्वासन दिले होते. त्यानंतर आश्वासनला ५ महिन्यांचा काळ लोटला तरी रस्त्याच्या कामाची पूर्तता होऊ शकली नाही. याबाबत नागरिकांमधून उमटत असलेल्या प्रतिक्रियेनंतर उशिरा का होईना रस्त्याचा सर्व्हे करण्यास प्रशासनाला जाग आली. ऐन लोकसभा निवडणूक काळात प्रशासकीय विभागाने रस्त्याचा सर्व्हे केला. लोकसभा निवडणुकीच्या रिंगणात उतरलेल्या उमेदवारांनी मतदारांचे लक्ष वेधण्यासाठी हे केले तर नाही ना? असे तर्कवितर्क लढवले जात आहेत.

मुंबई : उज्जैन, इंदौर येथे शेअर्स मार्केटमध्ये गुंतवणुकीचे आमिष दाखवून फसवणूक करणारे कॉल सेंटर उध्वस्त करत माटुंगा पोलिसांनी या टोळीच्या म्होरक्यासह दोन साथीदारांना बेड्या टोकल्या आहेत. राज बहादूर राम सिंग भदोरीया (६२), अंकित ऊर्फ राजकुमार श्रीराम शिंदे (३०) आणि संजय भगवानदास बैरागी (२८) अशी अटक केलेल्या आरोपींची नावे आहेत. माटुंगा येथील रहिवासी चंद्रशेखर तावरे (५६) यांना फेब्रुवारी महिन्यात एका अनोळखी मोबाईलधारकाने कॉल करून शेअर मार्केटमध्ये गुंतवणुकीसंदर्भात आणि प्रॉफिट बुल अँड एल. बी. एंटरप्रायझेस बंगळूरु या कंपनीबाबत माहिती दिली. पुढे त्याने तावरे यांना एक

गुंतवणुकीच्या आमिषाने फसवणूक; मध्य प्रदेशमधील कॉल सेंटर उध्वस्त

बनावट लिंक पाठवून प्रॉफिट बुल नावाचे ऑनलाइन डॅाऊनलोड करण्यास भाग पाडले. शेअर मार्केटमध्ये गुंतवणुकीत चांगला परतावा मिळेल, असे सांगून एकूण ८ लाख ३३ हजार रुपये उकळले. प्रॉफिट बुल अँपमध्ये नफ्याची रक्कम दिसत होती. मात्र, मागणी करूनही पैसे काढता येत नव्हते. त्यामुळे तावरे यांना संशय आला. त्यांनी आपणखी पैसे पाठवण्यास नकार देत माटुंगा पोलीस ठाणे गाठून आर्थिक फसवणुकीची तक्रार दिली. त्यानुसार, गुन्हा दाखल करून माटुंगा पोलीस ठाण्याचे वपोनि, दीपक



चव्हाण यांच्या मार्गदर्शनाखाली सपोनि, दिगंबर पगार यांच्या पथकाने तपास सुरू केला. आरोपींनी गुन्हात वापरलेल्या बँक खात्यांचे विश्लेषण करून पोलिसांनी मध्य प्रदेशातील ग्वाल्हेर येथील रहिवासी आरोपी भदोरीया याची माहिती मिळवली. त्यानंतर त्याला ६ एप्रिलला मुंबई विमानतळावरून अटक केली. पोलिसांनी त्याच्याजवळून चार डेबिट कार्ड आणि क्रेडिट कार्ड, चार बँक खात्यांचे चेकबुक, तीन मोबाईल आणि पाच सिमकार्ड जप्त केले. आरोपी भदोरीयाकडे चौकशीत तो पैसे काढून

उज्जैन, इंदौर येथे पाठवत असल्याचे उघड झाले. त्यानुसार, पोलिसांनी तांत्रिक तपास करत विजयनगर, इंदौर येथून १० एप्रिलला शिंदे आणि बैरागी यांना ताब्यात घेत अटक केली आहे. आरोपी उज्जैन, महानंदनगर येथे कॉल सेंटर चालवत असल्याचे उघड झाले. पोलिसांनी हे कॉल सेंटर उध्वस्त करत १६ मोबाईल, १५ सिमकार्ड, लॅपटॉप, राऊटर आणि तीन लाखांहून अधिक नागरिकांच्या मोबाईल क्रमांकांचा डेटा जप्त केला आहे. आरोपींनी गुन्हात वापरलेले मोबाईल नंबर आणि बँक खात्यांच्या आधारित माटुंगा पोलिसांनी असल्याचा तपासात आरोपींविरुद्ध एकूण ३९ तक्रारी असल्याचे समोर आले आहे. त्यानुसार, आरोपींकडे कसून चौकशी सुरू असल्याचे पोलिसांनी सांगितले.